

### 欧元区经济景气指数连续7个月下降

欧盟周四公布的数据表明, 欧债危机愈演愈烈, 欧元区9月经济景气指数从8月的98.4降至95.0, 连续7个月出现下降, 且低于预期值。欧元区9月消费者信心指数也显现疲态, 从8月的-16.5降至-19.1, 低于预期。

该指数还表明, 经济增速将在未来几个月进一步放缓, 而债务危机可能给欧元区并未直接受欧债危机影响的欧洲国家带来损害。数据显示, 欧元区9月工业景气指数从8月的-2.7降至-5.9, 低于-4.9的预期值。同时, 服务业景气指数从8月的3.7降至0; 而零售业景气指数从8月的-8.7降至-9.8。此外, 建筑业景气指数也从8月的-23.4降至-26.0。

(杨晨)

### 奥巴马: 美国经济被欧债危机拖累

当地时间28日, 美国总统奥巴马在参加白宫圆桌会议时表示, 欧洲债务危机仍然是拖累美国经济的重要因素, 陷入债务困境的欧洲国家政府没有迅速采取足够有效的措施解决危机。这也是奥巴马本周第二次强调欧洲目前的经济形势令人担忧。

美国白宫发言人卡尼表示, 美国政府已敦促欧洲相关国家政府采取强力且直接的措施应对危机。但有分析人士表示, 美国经济增长陷入低迷, 奥巴马却接连将民众的视线转向欧洲, 奥巴马的讲话将引发欧洲当局的不满。

不过, 彭博社公布的调查报告显示, 奥巴马此前提出的4470亿美元就业促进计划将可以维持经济增长并在明年开始降低失业率, 避免美国经济重陷衰退。

(皓林)

### 港上市民企管治风波 摧残投资者信心

证券时报记者 徐欢

记得此前有位业内人士对证券时报记者说, 不敢投资民营企业, 主要是担忧民营企业管治不完善, “投资风险太大”。而这样的担忧似乎逐渐得到印证。

自今年6月起, 多家香港上市民营企业卷入了各种丑闻漩涡, 6月雨润食品被独立研究机构“浑水研究”公司盯上, 并在9月初卷入瘦肉精风波; 瑞金矿业被指责财务数据造假, 从5月底开始停牌至今; 超现代成为首家被香港监管机构质疑并进行调查的企业。

对于外界的质疑, 多家公司至今未给出合理解释, 瑞金矿业更在中期业绩会上称公司企业管治不当。一位香港基金经理表示, 民营企业问题很多, 但很多机构都没法证实。

目前, 从6月掀起的民企风波仍在持续, 外界也越发关注香港上市民企的公司管治问题。由黑客“匿名”创立的研究机构“匿名分析”近日针对超现代发布了长达39页、名为《11年欺骗和公司诈骗》的研究报告, 指责超现代是“港交所规模最大、历时最长的欺诈”。

总结两家私人研究机构的观点, 他们认为民营企业存在的主要问题包括财务披露不实、虚假数据、夸大盈利、欺骗股东以及投资者等。

中科矿业以及国际资源的副主席欧文表示, 良好的公司管治应包括3个方面: 具有经验丰富的管理团队, 公司与相关利益团体交易透明, 能够及时披露相关信息。如果你对股东诚实的话, 自然能赢得他们的信任。”他说。而其中最为重要的是, 公司董事会应以实现股东最大利益为目标。此外, 除社会监督外, 相关机构也需要建立有效的监督体制。

香港交易所早在去年底就建议修订《企业管治常规守则》及《上市规则》中有关企业管治的条文, 包括加强有关披露及与权益人沟通的规定, 规定董事及公司秘书参加培训等, 旨在与国际惯例接轨, 并持续推动公司提升管治水平。

在此次民企风波中, 重仓持有瑞金矿业的惠理基金等著名基金损失惨重。而作为瑞金矿业的一名小股东, 记者也蒙受损失, 金额虽不大, 但民营企业的公司管治能力已在心里大打折扣。我们并不是要一竿子打倒所有在港上市的民营企业, 但身边众多朋友均表示, 如果在港上市的民营企业不能切实提高公司管治水平, 今后将对此类股票避而远之。

#### 遗失作废声明

周燕珍 身份证号:441402195801011018 不慎遗失万科A实物股票1张, 股票代码:0000033144, 股票号码:00011436, 对应的股数为100股, 股份性质为无限售未托管流通股。

现声明作废。 2011年9月30日

## 德国同意EFSF扩容 欧债危机盼终极解药

### 德国将为欧洲金融稳定工具提供总额2110亿欧元的担保; 欧洲股市盘中上扬; 美股大幅高开

证券时报记者 吴家明

作为欧元区经济的领头羊, 市场一直期待德国能够带领欧元区走出债务危机。昨日, 德国联邦议会通过扩大欧洲金融稳定基金(EFSF)议案, 欧洲股市盘中震荡上行。而美国随后公布的上周首次申领失业救济人数与二季度国内生产总值(GDP)终值均好于市场预期, 美股大幅高开逾2%。

### 希腊依然内忧外患

德国总理默克尔承诺, 会为希腊提供一切必要援助。作为欧元区最大经济体且出资最多的国家, 德国议会顺利通过上述议案具有重要意义。根据这些议案, 德国将为欧洲金融稳定工具提供总额2110亿欧元的担保, 对欧债国家进行救助。同时, 德国议会也享有更大的监督权。

此前, 默克尔所在的基督民主联盟出现反对声音, 因此此次投票结果也是对默克尔政治前景的一次重大考验。不过, 有德国保守党议员昨日表示, 默克尔并未依靠反对



昨日德国联邦议会通过扩大欧洲金融稳定基金(EFSF)议案。

IC/供图

党的势力来赢得投票。

至此, 欧元区各国化解债务危机的努力又迈出重要一步。不过, 有分析人士表示, 德国议会通过扩大EFSF规模议案可能会暂时缓解希腊破产压力, 并短暂提振市场情绪, 但欧元区短期内难以找到彻底

化解债务危机的方法, 局势有继续恶化的可能。花旗经济研究小组向市场对欧洲金融稳定基金的热切期待大泼冷水, 认为这些方案都存在缺陷, 不太可能得以迅速实施。

此外, 希腊依然面临严峻的压力。据悉, 欧元区成员国财长将于

10月初举行额外会议, 讨论希腊财政问题以及该国援助贷款的发放问题。这就意味着, 希腊能否得到新一轮援助贷款还是未知数。

而欧盟、欧洲央行及国际货币基金组织(IMF)检查员昨日也再次回到希腊, 希腊政府还不得不应付因新紧缩案

而爆发的街头抗议及民众游行示威。

### 德国法国股市盘中涨逾1%

昨日欧洲交易时段, 德国议会通过议案后, 法国德国股市上涨逾1%, 欧元兑美元汇率则维持窄幅波动的格局。随后, 美国上周首次申领失业救济人数与二季度国内生产总值(GDP)终值均好于市场预期, 欧股继续拉升, 美股高开。

但瑞穗实业银行资深分析师塔特表示, 从长期来看, 希腊债务违约的风险依然不能完全解除。最新一季彭博《全球调查》显示, 75%的投资者预测欧元区经济将在1年内陷入衰退, 72%的投资者预测未来5年内将有一个成员国退出欧元区。德国国会自由民主党议员舍弗勒表示, 希腊应该退出欧元区。

此外, 欧洲央行管理委员会委员利卡宁日前表示, 近几个月来欧元区经济前景已经显著恶化, 其并不反对央行采取降息举措。希腊债务危机悬而未决, 加上欧洲央行降息的可能性, 对欧元而言都不是好兆头。有市场人士预计, 欧元兑美元将在1个月后退至1.25水平。

## 今年以来全球340亿美元IPO泡汤

证券时报记者 吴家明

据海外媒体报道, 全球股市持续低迷, 今年第三季度全球范围内有价值89亿美元的首次公开募股(IPO)被取消或推迟。

彭博社数据显示, 自今年7月份以来, 全球范围内完成IPO公司的总市值在300亿美元左右, 不足二季度的一半。今年以来被取消或推迟的IPO总值已升至340亿美元, 接近去年全年的400亿美元。

欧债危机日益加剧, 美国债务评级被下调, 这些因素致使9月MSCI全球指数一度跌进熊市。在

此背景下, 新股也难逃厄运。近期, 西门子子公司暂停其子公司欧司朗的上市计划。此外, 上海餐饮连锁公司小南国日前也宣布取消在香港的IPO计划。

有消息指出, 原计划在10月中旬登陆新交所的英国著名足球俱乐部曼联已将其在新加坡市场的上市计划暂时搁置。新加坡交易所行政总裁薄满乐日前表示, 很多公司都希望在新加坡上市, 但由于市场波动剧烈, 投资者对于参与IPO非常谨慎。只有在欧美经济问题解决之后, 新一轮IPO热潮才会出现。

此外, 国际物业顾问公司戴德梁行(DTZ)全球部门主管瑞森森

为, 企业取消或推迟上市将减少投资商业不动产的资金规模, 明年全球商业不动产恐将降温。

IPO在全球范围放缓脚步, 美国市场也不例外。美国防御设备制造厂商ADS Tactical公司放弃了上市计划。此外, 有消息指出, 美国第二大团购网站LivingSocial可能通过私募的方式募集超过两亿美元的资金, 而不是继续执行其此前的IPO计划。

据数据研究公司Dealogic公布的数据显示, 过去6个月提交到美国证券交易委员会(SEC)但被积压的IPO数量创下2007年以来的最高水平。不过, 仍有137家公司正在考虑提交IPO申请。

## 美联储或进一步推进宽松政策

证券时报记者 浩林

美联储的“扭转操作”非但没能扭转乾坤, 反而引得市场大唱倒彩。当地时间28日, 美联储主席伯南克在俄亥俄州克里夫兰发表演讲时暗示, 如果美国通胀率或通胀预期大幅降低, 美联储可能需要推出进一步宽松货币政策。

这是伯南克在美联储推出“扭转操作”后的首次公开讲话。在回答关于通胀率预期降低的问题时, 伯南克表示, 一旦通胀率或通胀预期降低, 美联储必须迅速做出回应, 以避免出现通货紧缩。

伯南克表示, 从目前的通胀预

期来看, 未来数年美国平均通胀率将在2%左右, 美联储认为这是适宜的水平。伯南克此次表态, 被外界解读为如果通胀率或通胀预期大幅降低, 美联储可能进一步采取更为宽松的货币政策。

伯南克还表示, 当前美国的高失业率已经成为一个国家危机, 经济复苏进程仍面临许多问题。强有力的房地产市场刺激措施将使美联储的政策产生更好的效果。

此外, 伯南克还认为美国等发达经济体可以从新兴经济体的经验中获得启示, 包括遵守财政纪律的重要性、开放贸易、鼓励私人资本的同时采取必要的公共投资、发展教育和推动技术进步等。

## 强台风“纳沙”驾到 港交所被迫“零交易”

### 香港商品交易所宣布于昨日傍晚重新开市交易

证券时报记者 吕锦明

台风“纳沙”在29日逼近香港, 香港天文台在凌晨4时40分发出8号东南烈风或暴风信号。受此影响, 港交所被迫宣布延迟开市, 并最终改为全天停市。另外, 香港还有多个行业和领域都受到“纳沙”影响而停顿, 直至下午16点10分天文台改挂3号烈风信号后才陆续恢复。

香港天文台于29日早上7时发布公告, 台风“纳沙”集结在香港西南偏南约350公里, 预料向西北偏西移动, 平均风速每小时逾62公里。随后不久, 港交所便发出通告, 宣布由于受到台风的影响, 香港证券及衍生产品市场上午的交易时段将会延迟开市。港交所表

示, 如果8号烈风信号在早上9时仍然生效, 港股早上将暂停交易; 如果烈风信号在中午12时或之前取消, 港股将在下午恢复交易; 假如12时烈风信号仍然生效, 港股将全天暂停交易。临近中午时分, 天文台再次发布8号烈风信号继续生效, 港交所立即宣布全天停市。

除了港交所外, 香港还有多个公共部门、商业和金融机构、企业公司也先后宣布暂停一切工作和活动: 香港商品交易所昨日早间宣布暂停开市交易, 直至交易所公告恢复交易为止; 香港银行公会宣布, 所有本地银行暂停办公; 香港机场管理局人士透露, 截至29日下午13时, 香港机场多个航班延迟或取消。

证券时报记者于29日下午15

时左右在香港采访时看到, 商场大厦外暴雨滂沱, 商场内许多商铺、专卖店都大门紧闭暂停营业, 往日门庭若市的景象一时间变得门可罗雀, 问及物业管理人士, 称因台风袭港多个店铺都临时停业。

据证券时报记者观察, 这些停业的商铺或专卖店多涉及在港上市的公司品牌, 如周大福、思捷环球、六福集团, 但中餐提供商大快活和大家乐则继续营业, 且个别分店的人流比平时还要多。店员解释称, 这主要是由于台风来袭令多个企业和公营部门暂停运作, 一些市民因“意外放假”而有了时间外出会友和消费。

尽管在台风吹袭下港交所被迫“停业”, 但港股的新股上市活动依然不甘寂寞。据悉, 中国有色矿业集团计划于10月底赴港展开上市聆讯,

并有望于11月在港交所主板上市, 募集资金约10亿美元, 其IPO主要由中金、摩根大通和瑞银等大行负责安排。

另据悉, 至29日下午16点10分, 香港天文台除下8号风球改挂3号风球, 香港商品交易所随即宣布于傍晚18时20分开市。



台风“纳沙”逼近, 香港悬挂8号风球。

IC/供图

### 关于发布深证产业链指数系列的公告

深圳证券交易所和中证指数有限公司将于2011年10月18日正式发布深证产业链指数系列: 深证上游产业指数、深证中游产业指数和深证下游产业指数。该指数系列以深市A股为样本空间, 分别挑选属于上游产业、中游产业和下游产业的深市A股上市公司作为样本。该指数系列的基日均为2002年12月31日, 基点均为1000点 (编制方案附后)。

深圳证券交易所  
中证指数有限公司  
2011年9月30日

附: 深证产业链指数系列编制方案  
一、指数名称与代码  
1、指数名称: 深证上游产业指数; 深证中游产业指数; 深证下游产业指数  
2、指数简称: 深证上游; 深证中游; 深证下游  
3、英文名称: SZSE Upstream Industry Index; SZSE Midstream Industry Index; SZSE Downstream

Industry Index;  
4、英文简称: SZSE Upstream; SZSE Midstream; SZSE Downstream  
5、指数代码: 399704; 399705; 399706  
二、指数基期与基点  
深证产业链指数系列以2002年12月31日为基日, 以该日所有股票样本的调整市值为基期, 基点均为1000点。  
三、样本选取方法  
1、产业链的划分  
根据中证行业分类方法, 将石油、天然气与消费用燃料、铝、黄金、多种金属与采矿等行业的股票归为上游产业股票; 将商品化工、钢铁、工业机械、通信设备等行业股票归为中游产业股票; 将汽车、消费者服务、耐用消费品及服装、食品饮料、医疗保健、电信服务等行业的股票归为下游产业股票。  
2、样本空间  
深证产业链指数系列以深市全部A股(非ST、\*ST股)作为样本空间。

3、选择方法  
首先, 将样本空间中过去一年日均成交额排名在深市A股(非ST、\*ST股)后20%的股票剔除;  
将样本空间内属于每个产业的股票根据过去一年日均总市值在产业内进行排名, 在上游产业中选取排名靠前的50只股票构成深证上游产业指数样本股, 在中游产业中选取排名靠前的150只股票构成深证中游产业指数样本股, 在下游产业中选取排名靠前的100只股票构成深证下游产业指数样本股。  
四、指数计算  
沪深深300指数  
五、指数修正  
沪深深300指数  
六、样本股调整  
深证产业链指数系列于每年6月和12月定期审核两次, 样本股调整实施时间分别是每年7月和1月份第一个交易日, 每次调整比例一般不超过20%。  
当样本股公司有特殊事件发生, 以致影响指数代表性和可投资性时, 对指数样本股进行相应调整。

### 关于上海大名城股份有限公司股票恢复上市首日相关交易事项的通知

各会员单位:

上海大名城股份有限公司(原“上海华源股份有限公司”, A股简称为“ST华源”, 代码为600094, B股简称为“ST华源B”, 代码为900940)股票将于2011年10月11日起恢复上市交易。依据《上海证券交易所交易规则》的相关规定, 现将恢复上市首日的相关交易事项通知如下:

一、ST华源(600094)和ST华源B(900940)股票恢复上市首日无价格涨跌幅限制。  
二、ST华源(600094)和ST

华源B(900940)股票恢复上市首个交易日, 即时行情中显示的前收盘价作为开盘参考价。开盘参考价由上海大名城股份有限公司及平安证券有限责任公司负责计算并向市场公告。

三、鉴于相关股票在暂停上市期间进行了股本缩减和股权转让, 请各会员单位在各营业场所醒目位置张贴大名城股份有限公司及平安证券有限责任公司的公告, 进行风险提示, 提醒投资者注意市场风险。特此通知。

上海证券交易所  
二〇一一年九月二十九日